

Спад заболеваемости COVID-19 позволил большинству регионов России сократить расходы на здравоохранение. Только в трети субъектов траты выросли, в том числе в связи со строительством и капремонтом медучреждений.

Большая часть регионов (57), включая Москву, сократила расходы на здравоохранение в 2023 году, следует из оперативного доклада Счетной палаты (СП) о ходе исполнения консолидированных бюджетов субъектов.

Основными причинами сокращения расходов аудиторы называют экономию на финансировании мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, а также отмену региональных стимулирующих выплат медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь пациентам с COVID-19.

Расходы на здравоохранение выросли в 28 регионах, из них в 10 – на 10% и более. Рост обусловлен, в том числе, исполнением показателей майских указов президента по уровню оплаты труда медперсонала, увеличением затрат на лекарственное обеспечение льготников, а также расходов за оказание высокотехнологичной медицинской помощи вне ОМС (ВМП-II). В отдельных субъектах расходы увеличились в связи со значительным освоением бюджетных средств на строительство и капитальный ремонт объектов здравоохранения, укрепление материально-технической базы медорганизаций.

В сумме расходы регионов на здравоохранение составили в 2023 году 1,965 трлн руб. (рост по сравнению с 2022 годом на 0,7%). Но в сопоставимых ценах произошло снижение на 4,1%.

МВ